

新华社北京1月11日电 1月11日,中共中央总书记习近平致电金正恩,祝贺他在朝鲜劳动党第八次代表大会上被推举为朝鲜劳动党总书记。

习近平在贺电中说,欣悉朝鲜劳动党第八次代表大会推举金正恩同志为朝鲜劳动党总书记,我谨代表中国共产党中央委员会并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央委员会致以热烈祝贺。

义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央委员会致以热烈祝贺。

(下转第三版)

习近平就印度尼西亚客机失事向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京1月11日电 国家主席习近平1月10日就印尼苏拉维加亚航空公司近日一架客机失事向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉印尼一架民航客机失事坠毁,作为印尼的友好邻邦,我谨代表中国政府和人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属致以诚挚的慰问。

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习坚决贯彻党的十九届五中全会精神 确保全面建设社会主义现代化国家开好局

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位,贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则,构建新发展格局明确了我国经济现代化的路径选择。要深入学习、坚决贯彻党的十九届五中全会精神,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动“十四五”时期高质量发展,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

中共中央政治局常委李克强主持开班式,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席开班式。

习近平指出,正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段,是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的基本依据,也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。党的十九届五中全会提出,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军,这标志着我国进入了一个新发展阶段。作出这样的战略判断,有着深刻的依据。新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段,同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段。新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。经过新中国成立以来特别是改革开放40多年的不懈奋斗,我们已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标,未来30年将是完成这个历史宏愿的新发展阶段。

习近平强调,新发展阶段是我国社会主义发展进程中的一个重要阶段。社会主义初级阶段不是一个静态、一成不变、停滞不前的阶段,也不是一个自发、被动、不用费多大力气自然而然就可以跨过的阶段,而是一个动态、积极有为、始终洋溢着蓬勃生机活力的过程,是一个阶梯式递进、不断发展进步、日益接近质的飞跃的量的积累和发展变化的过程。全面建设社会主义现代化国家、基本实现



1月11日,省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

社会主义现代化,既是社会主义初级阶段我国发展的要求,也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。同时,必须清醒看到,当前和今后一个时期,虽然我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇和挑战之大都前所未有,总体上机遇大于挑战。全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,全力办好自己的事,锲而不舍实现我们的既定目标。

习近平强调,我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。党的十八大以来,我们党对经济形势进行科学判断,对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,对发展理念和思路作出及时调整,其中新发展理念是最重要、最主要的,引导我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

习近平指出,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。一是从根本宗旨把握新发展理念。人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。为人民谋幸福、为民族谋复兴,这既是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点,也是新发展理念的“根”和“魂”。只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观。实现共同富裕不仅是经济问题,而且是关系党的执政基础的重大政治问题。要统筹考虑需要和可能,按照经济社会发展规律循序渐进,自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

(下转第三版)

习近平总书记对政法工作重要指示精神在我区反响强烈 以实际行动忠诚履行职责使命

本报拉萨1月11日讯(记者 王杰)在第一个“中国人民警察节”到来之际,习近平总书记代表党中央向全国人民警察致以诚挚的慰问并对政法工作作出重要指示。习近平总书记的重要指示精神在我区广大民警中引发强烈反响,大家纷纷表示,习近平总书记的重要指示充分体现了对人民警察的殷切关爱和激励鞭策,将在今后的工作中再接再厉,以实际行动书写对党的无限忠诚和守护好百姓安宁,履行好新时代人民警察的职责使命。

“习近平总书记对政法工作作出的重要指示和对全国人民警察的殷切希望,充分体现了总书记对政法工作的新要求、新期盼。”拉萨市公安局城关分局娘热派出所所长向秋多吉说,娘热派出所作为全国首批被命名的“枫桥式公安派出所”之一,在今后工作中,将继续坚持以人民为中心的发展思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,下大力气固根基、扬优势、补短板、强弱项,切实提高派出所矛盾化解能力、处警办案能力、群众工作能力,努力实现“基础牢、治安好、党和人民满意”的工作目标。

刚刚过去的一年,西藏移民管理警察爬冰卧雪、栉风沐雨,发扬“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神”的喜马拉雅卫士精神,坚守在维稳一线,奋斗在抗“疫”前沿,在雪域边关镌刻忠诚、彰显担当,展现了“忠诚为民、担当奉献、专业文明、公正廉洁”的移民管理警察新形象。日喀则边境管理支队嘎拉边境检查站教导员杨淋说:“习近平总书记向全国人民警察致以诚挚的慰问,作为新时代移民管理警察,备受鼓舞。”他表示,“请祖国和人民放心,我们将以实际行动持续推动平安中国建设,当好祖国的‘活界碑’,争做人民的‘保护神’!”

发展新时代“枫桥经验”,下大力气固根基、扬优势、补短板、强弱项,切实提高派出所矛盾化解能力、处警办案能力、群众工作能力,努力实现“基础牢、治安好、党和人民满意”的工作目标。刚刚过去的一年,西藏移民管理警察爬冰卧雪、栉风沐雨,发扬“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神”的喜马拉雅卫士精神,坚守在维稳一线,奋斗在抗“疫”前沿,在雪域边关镌刻忠诚、彰显担当,展现了“忠诚为民、担当奉献、专业文明、公正廉洁”的移民管理警察新形象。日喀则边境管理支队嘎拉边境检查站教导员杨淋说:“习近平总书记向全国人民警察致以诚挚的慰问,作为新时代移民管理警察,备受鼓舞。”他表示,“请祖国和人民放心,我们将以实际行动持续推动平安中国建设,当好祖国的‘活界碑’,争做人民的‘保护神’!”

(下转第三版)

国家10年投入逾1600亿元提升西藏办学条件

据新华社拉萨电(记者 李健)来自自治区教育厅的数据显示,国家财政性教育经费2019年在西藏投入达283.76亿元,比2010年翻了两番,10年来累计投入1656.89亿元,年均增幅17.96%。受益于投入的持续稳定增长,西藏各级学校办学条件得到极大改善,其中教育信息化的发展尤为显著,目前涵盖学前教育、中小学教育、职业教育、高等教育、继续教育的信息化基本架构已初步形成。截至2019年底,西藏中小学多媒体教室数量达9484间,覆盖率73%;计算机教室789间,覆盖率84%;全区中小学校教师计算机拥有率达100%,每百名学生拥有的信息化终端数量为8.22台,居全国中等水平。

数据显示,西藏各级各类学校达2995所,在校生84万多人,学前教育毛入园率,小学净入学率,初中阶段、高中阶段、高等教育毛入学率分别为84.42%、99.71%、102.88%、86.62%和47.65%,分别比2012年提高39.22%、0.31%、4.28%、16.42%和20.25%,主要劳动年龄人口受教育年限达到9.8年。

庄严在拉萨市调研维护稳定工作时强调 有效推动维稳措施落实落细落到位 全力以赴维护好全区持续和谐稳定大好局面

本报拉萨1月11日讯(记者 谢筱筱)按照自治区党委、政府工作安排,11日,自治区党委副书记、自治区常务副主席庄严来到哲蚌寺和拉萨市柳梧高速一级检查站、柳梧汽车站、火车站便民警务站等地,实地调研拉萨市维护稳定各项工作情况。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,全面落实新时代党的治藏方略,按照自治区党委、政府的部署要求,坚持稳字当头,切实将维稳责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,落实到行动上,全力以赴维护好全区持续和谐稳定的大好局面,为自治区两

会顺利召开营造良好社会环境。自治区省军级领导白玛旺堆、许雪光、索朗仁增、闫贵军一同调研。哲蚌寺内,庄严详细听取了有关工作情况汇报。他指出,各级寺管会、驻寺干部要时刻绷紧维护稳定这根弦,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照“五个有利于”要求,持续在“导”上下功夫,切实做到具体问题具体分析,不断加强和创新寺庙管理,确保宗教和睦、佛事和顺、寺庙和谐,让广大僧尼自觉维护祖国统一和民族团结,为铸牢中华民族共同体意识、推动新时代西藏长治久安和高质量发展凝聚强大合力。(下转第三版)

代表委员 履职故事

编者按: 2021年自治区两会召开在即。过去的一年,自治区人大代表和政协委员肩负神圣使命,心系国事民生,深入走访调研,听取群众意见建议,为“十三五”圆满收官、“十四五”开好局起好步履职尽责。今日起,本报开设“代表委员履职故事”栏目,走近代表委员,追寻他们的履职足迹,倾听他们的履职心声。

2020年1月,在政协十一届西藏自治区委员会第三次会议上,德西拉措带来了一份关于解决孤儿大学毕业生就业问题的提案,引起了强烈反响。

同年,针对孤儿大学生、建档立卡贫困户大学生和残疾大学生就业问题,昌都市民政局联合市人社局设立了民政专干,帮助100多名符合条件的大学毕业生实现了就业。10月,第一份3500元的工资交到了他们手中,试用期过后工资将提高至每月

自治区政协委员德西拉措: 我们的“辛苦指数”换来孩子们的“幸福指数”

本报记者 桑邓旺姆

5000元。

向巴次措、次旦卓玛、斯朗巴珍……一个个从昌都市儿童福利院出来的孩子找到了工作,实现了就业。“看到孩子们能独立了,我感到很欣慰。”德西拉措笑着说。

德西拉措,昌都市第二儿童福利院院长,今年45岁的她,从事社会福利保障工作将近21年。2000年5月,昌都第一个儿童福利院成立伊始,当时在察雅县吉塘镇小学担任汉语文教师的德西拉措了解此事后,立即报名参加了考试,成为第一批儿童福利院的职工。(下转第三版)



图为寒假期间,德西拉措给福利院孩子辅导作业。本报记者 桑邓旺姆 摄